

Конспект воспитательного мероприятия: «Фронтальная медсестра».

**Цель:** Воспитание чувства патриотизма, гордости за свой народ, осознание чувства сопричастности к истории своего Отечества.

**Задачи:**

- показать нравственный облик русского солдата, героизм и самоотверженность фронтовых медсестер;
- способствовать формированию потребности знать и помнить исторические события, связанные с Великой Отечественной войной;
- помочь понять, что человек - величайшая ценность данного мира.

Трагедия Великой Отечественной войны коснулась каждой семьи: тысячи осиротевших детей, миллионы погибших, сожженные города и села:

Качается рожь несжатая,

Шагают бойцы по ней.

Шагаем и мы - девчата,

Похожие на парней.

Нет, это горят не хаты -

То юность моя в огне.

Идут по войне девчата,

Похожие на парней.

Говорят, "у войны не женское лицо", но женщины уходили на фронт. Они подносили снаряды, они были снайперами, зенитчицами, летчицами, сестрами милосердия. Они были солдатами. Нежные, хрупкие девушки и женщины, они тоже приближали победу.

"Сестричка, сестра, сестрица", - так ласково называли бойцы фронтовых медсестер. И свой рассказ я хочу посвятить тем, кто под пулями и разрывами снарядов, ежедневно рискуя собой, а часто и прикрывая своим телом, некрепкими девичьими руками выносил с поля боя раненых.

В годы войны самоотверженно спасали, возвращали солдат в строй свыше 200 тысяч врачей, полмиллиона фельдшеров, санитарок, санинструкторов. У каждого из них была своя война, смертельная опасность и тяжкий труд вместе.

В нашем селе тоже есть такая женщина – медсестра, участница Великой Отечественной войны Куликова Антонина Лукьяновна. Она родилась в селе Куликовка 27.03.1922 года.

В 1940 году закончила школу. После школы обучалась в Школе медсестер при областной больнице. По окончании по распределению была направлена

на работу в детских яслях старшей медсестрой при заводе СХА-2 г. Воронеж. 26 июня 1941 года Антонина Лукьяновна была мобилизована в ряды РККА, о чем есть запись в трудовой книжке. Боевой путь в годы Великой Отечественной войны для нее начался в г. Смоленск в военно-полевом госпитале. Работала медсестрой. Стирала грязные бинты (а когда их не хватало, рвала простыни, рубахи), читала бойцам сводки с фронтов, подбадривая павших духом раненых воинов. Для этого надо было иметь доброе сердце, железную выдержку и большое терпение. Она с честью выдержала выпавшие на её долю испытания.

До сих пор не совсем понимаю,  
Как же я, и худа, и мала,  
Сквозь пожары к победному Маю  
В кирзачах стопудовых дошла.  
И откуда взялось столько силы  
Даже в самых слабейших из нас?  
Что гадать!- Был и есть у России  
Вечной прочности вечный запас.

Так писала поэтесса Юлия Друнина о нелегкой доле фронтовых медсестер.

Анна Лукьяновна вспоминает, что приходилось оборудовать госпиталь в чистом поле. Вперед посылали 3-4 человека и они до прихода основных частей таскали воду, грели ее, устилали солому, оборудовали место в чистом поле. Перебросили в г. Сталинград. Во время ожесточенных боев приходилось вытаскивать раненых, за день приходилось обрабатывать и перевязывать до 200 бойцов, а за тем отправлять их в тыл.

До Германии прошла по фронтовым дорогам вместе с военным госпиталем. Никогда не изгладится из памяти то суровое и незабываемое время. Анна и другие девушки были не только медсестрами, но и солдатами: несли службу в карауле по охране раненых, в трудный момент становились донорами... Победные залпы орудий застали ее уже далеко от Родины – на территории Германии. Как вспоминала Антонина Лукьяновна, не было счастливее дня, чем День Победы.

После окончания войны еще полгода продолжалась её армейская служба уже в Чехословакии, проходила подготовку для отправки в Японию.



№ записи	Год	Месяц	Число	Сведения о приеме на работу и увольнении	работу, перемещениях по (с указанием причин)	внесена запись (документ, его дата и номер)
1	2					4
✓ 1.	1940	VIII		Работала в ремонтном стан- ции завода. Зав. рай.	дем. Заслуж на рейской медсестры С/а д. 2. Возник граждан Зовид	со слов.
✓ 2.	1941	VI	26	Мобилизована в связи с этим замещающей Зав. райзг	в рядах РККА освобождена от ремонтного работы Зовид	Справка Михайло кого РККА от 20/11 № III.
3.	1945	XII	15	Замещала Михайловский на должности в Инженерной Зав. райзг	меж. сестры служб 5-154 Зовид	Справка № 121 по Инженерной Райзг. раб. от 15/XII

Демобилизовавшись из армии, наша землячка поступила на работу в Митрофановскую больницу. В трудовой книжке следующая запись – медицинская сестра Митрофановской больницы. Работала в хирургическом кабинете вместе с врачом В.А. Анищенко. Приходилось давать наркоз, делать перевязки.

За долгое время работы в больнице Куликова Антонина Лукьяновна завоевала уважение товарищей по работе, а это самая высокая награда за добросовестный труд.

Имеет награды: За боевые заслуги, За Победу в Сталинградской битве, За Победу над Германией, Медаль Жукова, Орден Отечественной Война, Орден Фронтовик 1941-1945 годов, Медаль 40 лет Победы в ВОВ, Медаль 50 лет Победы в ВОВ, Медаль 60 лет Победы в ВОВ, Медаль 65 лет Победы в ВОВ, Медаль 70 лет Победы в ВОВ.

С мужем Георгием Степановичем познакомилась в 1955 году - «на октябрьскую». Он тоже проходил службу в Германии в течение 4 лет 3 месяцев.

Сегодня ей 93 года. Война подорвала здоровье, Антонина Лукьяновна с трудом ходит, но несмотря на возраст и пережитые невзгоды, это жизнелюбивая женщина. Живет она в семье дочери, окруженная заботой и вниманием.

"Счастлив тот, кто не знает памяти войны". А Антонина Лукьяновна до сих пор помнит каждый километр пройденных дорог, однополчан, первый бой и раненых, которым оказывала помощь.

Нам очень дороги её воспоминания, воспоминания живого участника трагических и в то же время героических страниц нашей истории, истории нашего Отечества.

Для любого человека, живущего в России, майский праздник День Победы - это один из важнейших, самых почитаемых дней в году.

70 лет минуло с тех пор, когда капитулировала фашистская Германия. Наш народ победил в этой страшной войне. Дорогой ценой досталась Победа нашим отцам, дедам, прадедам. 9 мая 1945 года... Все больше отдаляется от нас этот день, но мы помним свою историю. И каждый год мы отмечаем этот праздник - прекрасный и в то же время трагический.

Я никогда не видела войны,  
И ужаса ее не представляю,  
Но то, что мир наш хочет тишины,  
Сегодня очень ясно понимаю.

Спасибо вам, что нам не довелось,  
Представить и узнать такие муки,  
На вашу долю все это пришлось -  
Тревоги, голод, холод и разлуки.

Спасибо вам за солнца яркий свет,  
За радость жизни в каждом миге нашем,  
За трели соловья, и за рассвет,  
И за поля цветущие ромашек.

Да! Позади остался страшный час.  
Мы о войне узнали лишь из книжек.  
Спасибо вам. Мы очень любим вас.  
Поклон вам от девчонок и мальчишек.